

吕梁抗战老兵纪念馆 国庆节假期迎来红色旅游热

本报讯 国庆节期间,来自全国各地的晋绥儿女以及社会各界爱国人士怀着对革命前辈的崇高敬意纷纷来到交城县庞泉沟镇的吕梁抗战老兵纪念馆,一起聆听抗战老兵后代讲述革命前辈的战斗故事,追寻红色历史,感受峥嵘岁月,接受革命传统教育。

在纪念馆,讲解员为大家认真讲解着每一幅历史照片的来历以及抗战时期贺龙等老前辈创建晋绥边区第八分区军事秘密交通线上发生的大量历史事件。当听说抗战老兵伴侣“为了让下一代永远不忘历史”,用他们晚年的全部积蓄修建红色纪念馆的感人事迹后,大家对抗战老兵的爱国情怀、思想境界充满了敬意,现场响起了热烈的掌声。

参观期间,大家还亲身走进庞泉沟自然保护区原始森林大峡谷中的交通线遗址,实地体验当年革命前辈工作战斗所经历的艰辛磨难。洪湖儿女(原晋绥边区120师358旅后代)安蓉泉说:“晋绥边区是全国著名的军事秘密交通线所在地,被誉为红色

钢铁走廊,抗战期间全国的重要军事情报和党政军领导、外国友人以及大量的抗战物资都要经过八分区交通线护(运)送到延安,交城县全体军民为革命做出了巨大的流血牺牲,为建立新中国做出了伟大的贡献。作为老兵后代,我们要把这种革命精神一代一代传下去。”活动期间,大家还怀着无比激动的心情在留言榜上进行签名,举行了合影留念等活动。

据了解,吕梁抗战老兵纪念馆位于交城县庞泉沟镇大草坪村,是集党员干部培训教育、党风廉政建设、青少年革命传统教育夏令营活动、红色文化摄影采风、“美术、书法创作”等为一体的县级爱国主义教育基地。

纪念馆负责人闫京生讲道:“我们基地与国家级庞泉沟自然保护区融为一体,在这里,既能欣赏大自然赐予我们雄、奇、险、秀的人间美景,还能享受老区人民提供的农家乐优质服务,对于发展



参观者签名留念

老区红色旅游事业,带动当地经济发展,助力脱贫攻坚,实现小康目标将起到积极的推动作用。”
(郭晋)

文水县开展系列 活动庆国庆

活动庆国庆

本报讯 为庆祝文水县改革开放40周年,喜庆祖国69岁华诞,文水县举办系列活动,为国庆佳节营造祥和欢乐的氛围。

活动主题鲜明,形式多样,既有贴近群众、喜闻乐见的民间剪纸艺术展、“颂党恩”公益电影放映活动、文化惠民戏曲晚会、非遗传习表演、迎国庆“体彩杯”门球比赛等传统文体活动,又有首届摄影精品展、“讲传统国学,扬社会新风”文化讲座、“我爱读书”少儿阅读周活动等高雅活动,更有体现文水县农业大县特色,庆祝中国首个农民丰收节的“体彩杯”花键比赛。特别是结合当前扫黑除恶专项斗争的形势,推出扫黑除恶保幸福专题晚会,举办扫黑除恶征文赛等引导全县广大群众参与扫黑除恶专项斗争,进一步为专项斗争造势。
(马智勇)

原生态民歌王石占明在文水县演唱惠民歌曲

本报讯 10月6日晚,文水县在凯奇·御景园小区广场举办“盛世欢腾·凯奇之夜”相约文水县首届大型演唱会。中国首届原生态南北民歌赛歌王奖、山西黄土风情农民歌手大赛一等奖获得者,原解放军二炮政治部文工团特招入伍并担任原生态民歌独唱演员的石占明和晋陕蒙民歌大赛一等奖获得者张胜亮激情演唱的山西民歌《打酸枣》《桃花红杏花白》《放羊调》和唢呐独奏《百鸟朝凤》,赢得全场近5000名观众的热烈鼓掌、舞棒点赞。

石占明的演唱技巧高超,音域宽广、高亢嘹亮、民族韵味浓郁,能给人以触动心灵的震撼,许多歌曲成为难以超越的经典。此外,太重鼓乐团的鼓乐表演《普天同庆》《秦王点兵》,央视星光大道人气冠军渠永梅的民歌独唱《大红公鸡毛腿腿》《绣荷包》,中国曲艺家协会会员、懿曲社马晋元、赵越的相声《欢声笑语》,辽宁省民间艺术团孙宏



石占明演唱《桃花红杏花白》

亮、李爽的《东北二人转》,“央视黄金一百秒”嘉宾武钰林的魔术《梦幻飞鸽》,“非常6+1幸福账单”女嘉宾李燕的摇滚《红歌串烧》等精彩节目,也都博得观众连连喝彩、拍手叫好。这场高水平的演唱会,为文水县纪念改革开放40周年和国庆69周年系列群众文化活动增添了亮丽的一笔。
(冯增清)

吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题⑥

十五、我省公安机关重点打击的农村10类黑恶势力违法犯罪行为有哪些?

- 1、利用宗族、宗派势力,或采取“贿选”“霸选”等非法暴力手段操纵控制农村“两委”选举,侵蚀基层政权的黑恶势力;
- 2、把持农村政权、欺压残害村民的“黑恶村官”和宗族恶势力;
- 3、侵占集体财产、垄断集体土地、矿产等资源,为个人、家族及同伙谋取非法利益的黑恶势力;
- 4、用宗族势力,在农村寻衅滋事、随意殴打他人、非法抢占他人财产、破坏农业生产、为害一方的黑恶势力;
- 5、农村集贸市场、批发市场欺行霸市、强买强卖、敲诈勒索等破坏公平竞争市场秩序的黑恶势力;
- 6、以暴力、威胁或堵门、堵路、堵车等手段,敲诈勒索驻地企业、厂矿,向其非法索要“占地费”“占道费”“卫生费”,或强揽工程、强行送货送

料、强行承包运输等侵害企业合法权益的“地头蛇”黑恶势力;

- 7、在农村征地、租地、拆迁、工程建筑项目等过程中,煽动群众闹事的黑恶势力;
 - 8、在风景旅游景区以暴力或胁迫手段强行带路、揽客、导游、介绍食宿,强迫游客消费的黑恶势力;
 - 9、在农村经营、操纵“黄赌毒”,败坏农村社会风气的黑恶势力;
 - 10、各种农村黑恶势力背后的“保护伞”。
- 十六、扫黑除恶专项斗争的“一案三查”指什么?
既要查办黑恶势力,又要追查黑恶势力背后的“关系网”和“保护伞”,还要倒查党委、政府的主体责任和有关部门的监管责任。
- 十七、扫黑除恶专项斗争中的“三个一律”是什么?
对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题;对黑恶势力“关系网”、“保护伞”,一律一查

到底、绝不姑息;对说情和包庇者,一律严肃查处。

十八、我市开展扫黑除恶专项斗争的步骤是什么?

根据中央精神和省委安排部署,我市扫黑除恶专项斗争分以下四个阶段进行:
第一阶段(2018年春节前后):动员部署,初见成效。
第二阶段(春节后至年底前):摸排取证,高压震慑。
第三阶段(2019全年):重点攻坚,深挖彻查。
第四阶段(2020全年):全面肃清,夺取全胜。

十九、扫黑除恶专项斗争“三位一体”宣传工作机制是什么?
为提高广大人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、参与度,在全市营造深厚的扫黑除恶专项斗争舆论氛围,根据市委方案要求,各级各部门要上下联动、齐抓共管,努力在全市形成社会宣传、新闻宣传、网络宣传“三位一体”的宣传工作机制,切实在全社会形成扫黑除恶的高压态势,为扫黑除恶专项斗争顺利开展和深入推进创造良好的社会环境和群众基础。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

节假日里特巡保平安 无人机助力清除异物

本报讯(记者 李艳 通讯员 任海鹏) 节假日里,当人们享受着假日的休闲时光时,国网吕梁供电公司输电运检室(汾阳)的巡视人员依旧在一线艰苦奋斗,保电特巡。近日,该运检室巡视人员在巡视途中就及时发现并消除了一起安全隐患,保障了线路的安全稳定运行。

当日,该运检室巡视人员巡视时发现220kV汾孝I线31#-32#线路地线和导线缠绕了气球彩绳,如果不及及时处理此隐患,在潮湿或小雨等气象条件下容易造成跳闸事故。发现隐患后,巡线人员随即上报运检室领导。针对该隐患,输电运检室(汾阳)启动相应的应急预案,召集应急人员,携带绝缘杆和无人机等工具前往现场。在使用绝缘杆无效的情况下,输电运检室(汾阳)决定改装无人机,使用无人机吊装火源清除地线异物。输电运检室(汾阳)无人机飞手成大江将无人机准确悬停在地线上方,利用携带的火源将气球彩绳烧落。隐患被消灭,保障了线路的安全稳定运行,保障了人民的节假日用电安全。



图为电力人员消除隐患